2020年秋学期锡北片期中考试试题
              初二数学           2020、11
注意事项：
1、考试时间100分钟，试卷满分120分；
2、本试卷分试题和答卷两部分，所有答案必须写到答卷纸上的相应位置，否则无效．
一、选择题（每题3分，共30分）
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1．下列图形中，是轴对称图形的是（　　）
[image: image51.png]
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A．                 B．                   C．                   D．
2．下列说法正确的是（　　）
[image: image53.png]


A．任何实数都有平方根            B．无限小数是无理数  
C．负数没有立方根                D．﹣8的立方根是﹣2
3．如图，△ABC≌△DEF，BC＝7，EC＝4，则CF的长为（　　）
A．2        B．3
       C．5
D．7                       第3题    
4. 下列条件中，不能判定△ABC为直角三角形的是（　　）
[image: image54.png]


A．c2＝a2+b2                                  B．∠A+∠B＝∠C     
C．∠A：∠B：∠C＝2：3：5     D．a＝6，b＝12，c＝10
5.如图，△ABC中，AB＝6cm，AC＝8cm，BC的垂直平分线l与AC
相交于点D，则△ABD的周长为（　　）    
A．10cm     
B．12cm
     C．14cm
       D．16cm                 第5题
6.古代数学的“折竹抵地”问题：“今有竹高九尺，末折抵地，去本三尺，问折者高几何？”意思是：现有竹子高9尺，折后竹尖抵地与竹子底部的距离为3尺，问折处高几尺？即：如图，AB+AC＝9尺，BC＝3尺，则AC等于（　　）尺．     A．3.5
   B．4
      C．4.5      D．5
7．在正方形方格纸中，每个小方格的顶点叫做格点，以格点的连线为边的三角形叫做格点三角形．如图是5×5的正方形方格纸，以点D，E为两个顶点作格点三角形，使所作的格点三角形与△ABC全等，这样的格点三角形最多可以画出（　　）   A．2个
   B．4个
  C．6个     D．8个
8.如图，在△ABC中，∠BAC＝108°，将△ABC绕点A按逆时针方向旋转得到△AB'C'．若点B'恰好落在BC边上，且AB'＝CB'，则∠C'的度数为（　　）
A．18°
B．20°
C．24°
D．28°
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9.如图，四边形ABCD中，∠BCD＝90°，BD平分∠ABC，AB＝8，BD＝13，BC＝12，则四边形ABCD的面积为（　　）    A．50
      B．56
         C．60
      D．72
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    第6题                  第7题                   第8题                    第9题
[image: image59.png]


10.如图，在△ABC中，AB＝2，∠ABC＝60°，∠ACB＝45°，D是BC的中点，直线l经过点D，AE⊥l，BF⊥l，垂足分别为E，F，则AE+BF的最大值为（　　）
A．
[image: image74.png]



     B．
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C．
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     D．
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二、填空（每题2分，共16分）                                       第10题
11．实数
[image: image5.emf],3.141441
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中无理数有　    　个．
12．若两个连续整数x、y满足
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的值是　      　．
13．等腰三角形的两边长分别为6cm、12cm，则这个等腰三角形的周长为　       　cm．
14.如图，△ABC≌△ADE，如果AB＝5cm，BC＝7cm，AC＝6cm，那么DE的长是　       　cm．
15.如图所示的网格是正方形网格，图形的各个顶点均为格点，则∠1+∠2＝　      　．
16.如图，P为△ABC内一点，过点P的线段MN分别交AB、BC于点M、N，且M、N分别在PA、PC的中垂线上．若∠ABC＝80°，则∠APC的度数为　       　．
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         第14题                    第15题                            第16题
17. 如图，△AA1B中，AB＝A1B，∠B＝20°，A2，A3，A4，A5，…An都在AA1的延长线上，B1，B2，B3，B4…分别在A1B，A2B1，A3B2，A4B3，…上，且满足A1B1＝A1A2，A2B2＝A2A3，A3B3＝A3A4，A4B4＝A4A5，…，依此类推，∠B2019A2020A2019＝　     　．
18.如图，△ABC中，∠C＝60°，取BC上一点D，连接AD，使AD＝BD，延长CA至E，连接ED，且
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,若BC＝4AE，AC＝3，则BC的长度为_____________
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第17题                                                 第18题
三、解答题（共74分）

19.（8分）计算：（1）
[image: image9.emf]V9 +(-2)* = (m-3)°
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20.（8分）解方程：（1）
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21.（6分）一个正数的两个平方根分别是
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的立方根是﹣3，求：
[image: image65.png]


   （1）求a，b的值，   （2）求
[image: image16.emf]
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的算术平方根．
22.（8分）如图，已知AB∥CD，AB＝CD，BE＝CF．
求证：（1）△ABF≌△DCE；   （2）AF∥DE．
[image: image66.png]



23.（8分）如图，在三角形ABC中，∠C＝90°，把三角形ABC沿直线DE折叠，使三角形ADE与三角形BDE重合．
（1）若∠A＝32°，求∠CBD的度数；
（2）若三角形BCD的周长为12，AE＝5，求三角形ABC的周长．
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24.（6分）如图，在正方形网格中，点A、B、C、M、N都在格点上．
（1）作△ABC关于直线MN对称的图形△A'B'C'．
（2） 若网格最小正方形边长为1，则△ABC的面积＝_______．
（3）点P在直线MN上，当△PAC周长最小时，
     在图中找到P点，并标出来．
25.(10分) 问题1：如图①，在四边形ABCD中，∠B＝∠C＝90°，P是BC上一点，PA＝PD，∠APD＝90°．求证：AB+CD＝BC．
问题2：如图②，在四边形ABCD中，∠B＝∠C＝45°，P是BC上一点，PA＝PD，∠APD＝90°．
        求
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的值．
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26.（10分）如图，在Rt△ABC中，AB＝3，BC＝4，动点P从点A出发沿AC向终点C运动，同时动点Q从点B出发沿BA向点A运动，到达A点后立刻以原来的速度沿AB返回．点P，Q的运动速度均为每秒1个单位长度，当点P到达点C时停止运动，点Q也同时停止运动，连接PQ，设它们的运动时间为t（t＞0）秒．
（1）设△CBQ的面积为S，请用含有t的代数式来表示S；
（2）线段PQ的垂直平分线记为直线l，当直线l经过点C时，求AQ[image: image19.png]


的长．
27.（10分）在△ABM中，∠ABM＝45°，AM⊥BM，垂足为M，点C是BM延长线上一点，连接AC．
（1）如图1，若AM＝3，MC＝2，AB＝
[image: image20.emf]
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，求△ABC中AB边上的高．
（2）如图2，点D是线段AM上一点，MD＝MC，点E是△ABC外一点，EC＝AC，连接ED并延长交BC于点F，且点F是线段BC的中点，求证：∠BDF＝∠CEF．
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19. （1）原式＝3+4－1～～～～～3分       （2）原式＝﹣1+[image: image23.png]


﹣1+2 ～～～～3分  
             ＝6～～～～～～～4分                 ＝[image: image24.png]


．～～～～～～～4分
20．（1）x3＝﹣27～～～～～～～～～2分    （2）16（x﹣2）2﹣9＝0， 

         x＝﹣3．～～～～～～～～～4分           （x﹣2）2＝[image: image25.png]


，～～～1分
                                                  x﹣2＝[image: image26.png]H



，～～～2分
                                              ∴x1＝[image: image27.png]


，x2＝[image: image28.png]


．～～～4分

22.证明：（1）∵AB∥CD，∴∠B＝∠C，～～～1分
∵BE＝CF  ∴BE﹣EF＝CF﹣EF， 即BF＝CE，～～～2分
在△ABF和△DCE中，
[image: image29.png]ZB=LC
BF=CE



，    ～～～3分            ∴△ABF≌△DCE（SAS）；～～～4分
（2）∵△ABF≌△DCE，              ∴∠AFB＝∠DEC，～～～5分
∴∠AFE＝∠DEF，～～～7分          ∴AF∥DE．～～～8分
23. 解：（1）由折叠可得，∠DBE＝∠A＝32°，～～～～～～～1分
        又∵∠C＝90°，  ∴∠ABC＝58°，～～～～～～2分
          ∴∠CBD＝58°﹣32°＝26°；～～～～～～3分
（2）由折叠可得，BD＝AD，AE＝BE，～～～～～5分
[image: image69.jpg]


∵三角形BCD的周长为12，∴BC+CD+BD＝12，
即BC+CD+AD＝12， ∴BC+AC＝12，～～～6分
∵AE＝5，∴AB＝2AE＝10，～～～～～～～7分
∴三角形ABC周长＝12+10＝22．～～～～8分
24. 解：（1）、（3）各2分
    （2）△ABC的面积为：[image: image30.png]


3×2＝3；（2分）
25.证明：（1）∵∠B＝∠APD＝90°，
          ∴∠BAP+∠APB＝90°，∠APB+∠DPC＝90°，
          ∴∠BAP＝∠DPC，
          又PA＝PD，∠B＝∠C＝90°，
          ∴△BAP≌△CPD（AAS），～～～～～～～～3分
          ∴BP＝CD，AB＝PC，
          ∴BC＝BP+PC＝AB+CD；～～～～～～～～5分
（2）如图2，过点A作AE⊥BC于E，过点D作DF⊥BC于F，
[image: image31.png]



由（1）可知，EF＝AE+DF，～～～～～～～～6分
∵∠B＝∠C＝45°，AE⊥BC，DF⊥BC，
∴∠B＝∠BAE＝45°，∠C＝∠CDF＝45°，
∴BE＝AE，CF＝DF，AB＝[image: image32.png]


AE，CD＝[image: image33.png]


DF，～～～～～～～～8分
∴BC＝BE+EF+CF＝2（AE+DF），～～～～～～～～9分
[image: image70.png]


∴[image: image34.png]AB+CD



＝[image: image35.png]D(AE+DF)



＝[image: image36.png]


．～～～～～～10分
26.解：（1）如图1，当0＜t≤3时，
         BQ＝t，BC＝4，
[image: image71.png]


      ∴S＝[image: image37.png]


×4×t＝2t；～～～～～～～～2分
 如图2，当3＜t≤5时，AQ＝t﹣3，
 则BQ＝3﹣（t﹣3）＝6﹣t，
 ∴S＝[image: image38.png]


×4×（6﹣t）＝12﹣2t；～～～～～4分
[image: image72.png]o

=2



（2）连接CQ，如图3，
   ∵QP的垂直平分线过点C，∴CP＝CQ，～～5分
∵AB＝3，BC＝4，
∴AC＝[image: image39.png]


＝[image: image40.png]


＝5，～～～～6分
∴42+t2＝（5﹣t）2，解得t＝[image: image41.png]


；～～～～8分
或42+（6﹣t）2＝（5﹣t）2，显然不成立；～～～～9分（不讨论要扣分）
∴AQ＝3﹣[image: image42.png]


＝[image: image43.png]


．～～～～～～～～～～～～10分
27. 解：（1）∵∠ABM＝45°，AM⊥BM，∴AM＝BM＝x
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         ～～～～～～～～1分
∵MC＝2，∴BC＝2+3=5，          ～～～～～～～～2分
∴AC＝[image: image46.png]VanZon?=yo243%=13



，～～～～～～～～3分
∴△ABC中AB边上的高＝[image: image47.png]


；～～～～～～～～4分
（2）延长EF到点G，使得FG＝EF，连接BG． 
[image: image73.png]T
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[image: image48.png]


，
∴△BMD≌△AMC（SAS），
∴AC＝BD，～～～～～～～～6分
又∵CE＝AC，
∴BD＝CE，
[image: image49.png]BF=FC
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，
∴△BFG≌△CFE（SAS），～～～～～～～～8分
∴BG＝CE，∠G＝∠E，
∴BD＝CE＝BG，∴∠BDG＝∠G＝∠E．～～～～～～～～10分
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